

春节庙会捧出最新“菜单” 精彩节目绿城巡演 千台庙会共庆新春

本报讯(记者 成燕)春节的脚步渐行渐近,如何为群众献上一道精美的文化旅游大餐?昨日,“春满中原”全省庙会大联动暨商都民俗庙会组委会公布了最新的庙会“菜单”:郑州商都民俗庙会联动全省108县庙会,共同打造2009年春节出游大餐。届时,中原大地将出现千台庙会齐欢庆的喜庆景象。

外地庙会精彩节目在郑巡演

据介绍,2009年春节,省文化厅、省体育局、省旅游局将联合主办“春满中原”全省古庙会大联动暨牛年商都民俗庙会活动。届时,歌舞表演、民间绝活、群众体育、民俗小吃、民俗工艺、花灯展览、庙会旅游、互动游戏、爱心祈福都将在庙会现场集中亮相。

今年的庙会将实行大联动,全省108个县各有各的庙会,共同打造春节欢乐盛宴。届时,以郑州商都民俗庙会、浚县庙会、淮阳庙会、马街书会等为龙头,全省庙会将实行大联动。为了让省市市民看到全省庙会的精彩节目,省文化厅将从全省各地的庙会中,选出最具特色的节目在郑集中巡演。

公开选拔18位“牛”人

2009年是农历己丑年,也是传统的牛年,牛象征着勤劳、朴实,现代人也把牛作为吉祥、成功、胜利的象征。因此,2009年春节庙会围绕“牛”字做文章,大打“牛”文化牌。

组委会将在庙会中布置牛路、组织“走牛路”活动,邀请市民现场体验;民俗活动“打春牛”也是今年庙会的一道亮点。庙会组委会还将面向全省选“牛”人——选拔18位属牛的人,为庙会开幕式剪彩。

首次举办“春之祭”

除了以上关于“牛”的活动外,今年还有系列主题活动贯穿商都民俗庙会主会场,其中,首次举办的“春之祭”民间拜典活动将征集春天大使和百位“春姑娘”;而“百业神游春”活动将演绎民间故事、民间神话中老百姓耳熟能详、喜闻乐见的百业神话人物。

值得一提的是,往届庙会的精彩板块“四世同堂过大年”也将在庙会期间登场。另外,饱含新文化时尚元素的“飞跃河南摄影展”、“石佛艺术公益艺术展”、“快乐星球爱心活动”也将成为商都民俗庙会新亮点。

火车站元旦起发售学生返程票

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘世忠 实习生 张笑立)记者昨日从郑州火车站获悉,从2009年1月1日起,大中专院校的学生凭学生证和学生证优惠卡,就可以在郑州火车站购买返程票了。

学生持有效证件办理学生往返票时,车站和市区各代售点除规定收费项目外,不向学生收取其他任何费用。学生返程票

票面标注“学返”字样,同时购买往返票时,由车站对学生证优惠卡次数进行两次核减,需中转分段购票时,凭上一段车票不再划销乘车次数。根据车站对外公布的消息,除动车组列车和部分列车外,其他编挂有硬座的图定直通始发列车及长期开行的始发临客列车,车站将提供一定数量的硬座车厢席位供办理学生返程票使用。学生

返程票只在火车站窗口发售,市区代售点不发售。

2009年春节节后学生返程票从2009年1月1日开始办理,1日至8日,车站设专人负责集中办理学生返程票、团体返程票;1月9日至20日,学生可在车站学生票窗口办理零星返程票,购买学生往返票最好由学校统一组织,统一到车站办理。

昨日是入冬以来最冷的一天,早晨气温低至-10℃。记者专程赶赴公交车维修点,体验维修人员的艰辛。

寒风中奔走的“公交医生”

本报记者 陈亚洲 通讯员 田威

时间:12月22日凌晨5:30。

地点:市公交二公司汽配装饰市场9路、127路终点站公交车维修点。

“赵师傅,您好!”记者见到公交二公司专门抢修车辆的赵师傅骑着电动车,冒着刺骨的寒风,行程七八公里赶到站点上班,便上前与他打招呼。

5:50,9路第一辆车车长准备发动车上路时,一时打不着火,只见赵师傅坐到驾驶室,试着发动了几下,已有10年修理经验的他当即判断:“火花塞有故障,马上更换。”

不到10分钟,发动机欢快地转动起来,车长开着车正点上路。

“赵师傅,我的车启动不了,请帮忙看一下。”127路一位车长气喘吁吁地跑来说。

赵师傅上车一试点火,断定发动机有毛病。由于没有修车地沟,他一手拿滑板,一手拿电筒,钻到了车下,仰面朝着车底,开始卸有故障的发动机。

这时,一阵凛冽的寒风刮来,我不禁不住打了个寒战,双手冻得连采访笔都握不住,而赵师傅仍躺在车下抢修着。

20分钟后,车终于修好了,他从车下爬起来,搓着油腻的双手,双脚

不停地在地上跺着,活动着冻僵的身体。

7:20,127路一位公交车长从化工路打来求助电话,赵师傅立即坐127路对发车赶往去修理……

下午4:10,刚吃完中午饭的赵师傅正准备下班,突然手机响了,又有一辆公交车在途中“抛锚”,他又骑上电动车匆匆走了。调度员张燕告诉记者:“赵师傅是公司唯一一名公交车‘急诊医生’,为了减少乘客在寒风中等候的时间,这么冷的天,他一天到晚忙不停,确保公交车发车率达到100%。”

强寒潮来袭 多人“中招”

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏 刘妍)随着一股强寒潮袭来,省会医院患者陡然增多。

昨日,记者从市儿童医院了解到,该院门诊量高达1800人次,输液中心日观察量持续在450人次,内科重症肺炎患者数量上升。来自市一院、市三院、市骨科医院等的数据也显示,心脑血管病、外伤患者也陡然增多。

针对寒潮天气,市儿童医院专家告诫家长,要适当保暖,室内外温差不要过大,屋内定时通风换气,保持一定湿度;给孩子吃易消化的饮食,多喝水多喝汤,体弱的孩子避免去公共场所。

对于喜欢晨练的老人,市三院专家提醒,寒冷是诱发心脑血管病的一个重要诱因,太阳没出来前老年人最好不要去锻炼,老人锻炼最佳时间可选择在9时至11时,锻炼前最好吃点东西,出门要注意保暖,同时,锻炼要适量,提倡轻微运动。

同时,由于天冷,市民穿着厚衣帽,视野变窄,摔伤患者增多。专家提醒市民,骑车时车速不要太快,也不要猛拐弯。

加气站排队 柴油车抛锚

本报讯(记者 张立 通讯员 李红彬)近日气温突然大幅下降,给市民生活造成一定影响,大叶蔬菜价格上涨,加气站气源紧张,前来加气的出租车排起长龙,高速公路上多辆货车因柴油上冻抛锚。

上午10时许,陇海路上的天然气加气站前,多辆出租车在路上排队,其中一名司机告诉记者,他已经排了一个小时。加气站工作人员表示,气温下降使得供气量大增,加气站供气压力减小,造成大量出租车排队。记者随后与燃气公司联系,工作人员表示,这几年每到冬季气温骤降,加气站都会出现排队现象,他们正在紧急调整供气,以确保公交车、出租车用气。

高速公路上,突如其来的大幅降温可难坏了未及更换-10号柴油的司机师傅。昨天上午,在连霍高速西段,差3公里就到巩义家乡的张师傅正在民警的指引下在寒风中拾柴火,准备烘烤上冻的油桶。民警称,这两天有多名司机因柴油上冻抛锚,近日气温较低,柴油汽车要及时更换-10号柴油。

救助站忙救助 流浪乞讨人员

本报讯(记者 李娜)“一天要比平时多救助十多人。”这两天由于气温骤降至-10℃,郑州市救助管理站救助人数激增。昨天,该站有关负责人透露,救助站下发了应对方案,房间全通上暖气,棉被和棉衣也储备到位,以应对大风降温天气,保障流浪乞讨人员过一个暖冬。

据悉,救助站已制定街头救助方案,即日起至2009年1月24日,加大街头流动救助巡查,深入火车站、长途汽车站、商贸繁华街区、主要交通干道等,开展实地引导和帮教工作,防止街头冻伤、冻死现象发生,并保障好城市生活无着的流浪乞讨人员在元旦、春节前顺利返乡。

在省城街头遇到生活困难的流浪乞讨人员,大家可帮他们指路,送到4个市内的临时救助点:解放路救助点(公交站旁)、文化路救助点(黄河路与文化路交叉口西南角)、流浪少年儿童全天候救助点(德化街中段)和火车站救助点(南邮政楼旁),也可拨打救助站的救助电话:0371-68953510。



昨日一早,出门买菜的市民发现,往日街头整车的白菜萝卜难觅踪影,仅有的一些也被冻坏。据一市场负责人说,降温后,因菜农不便下地采摘,一些地结冰不能采摘,致使蔬菜供应量减少,价格有所上涨。记者在毛庄蔬菜批发市场了解到,当天这里的黄心菜、芹菜、菠菜、香菜等批发价均有三至五毛的涨幅。

本报记者 李焱 摄

龙子湖区的拆迁工作是郑东新区2008年重点工作,是金水区东工区的重中之重。为了确保拆迁工作的顺利进行,金水区委、区政府认识到,工作到位、措施到位,金水区东工区委、祭城路、龙子湖街道办事处团结拼搏,攻坚克难,既按时按量完成了拆迁任务,又做到了安全拆迁,和谐拆迁,没有发生一起安全事故,没有出现一起因拆迁引起的上访事件,这是金水区创造的又一个奇迹。

制定方案早动员,实行目标责任制,保证拆迁工作进行

2008年初,金水区东工区委抽调土地部、拆迁部、祭城路办事处、龙子湖办事处有关人员,对龙子湖区拆迁涉及的贾岗新村、邢庄、王新庄、时埭、河口、薛岗、枣园、夏庄、小孟庄、杨兑桥、后牛岗11个村庄情况进行再次复查,摸清各村户数、人数、房屋面积、土地现状等,并制定拆迁工作方案,成立龙子湖区拆迁工作领导小组,区委常委、副区长张胜利任组长,亲自挂帅。召开动员会,使所有工作人员既有思想准备,又有工作准备;大力宣传政策,使龙子湖区的广大拆迁群众都能熟知拆迁政策,明白拆迁程序,知道拆迁时间,为龙子湖区的顺利拆迁奠定了良好基础。

几年来,金水区在郑东新区拆迁工作中虽然积累了丰富经验,但他们仍坚持严谨的工作态度,不掉以轻心,实行目标责任制,制定了《郑东新区龙子湖区村庄拆迁目标任务分解表》,明确祭城路街道办事处书记冯虎林、龙子湖街道办事处书记赵长青为第一责任人,东工区工委许元青、王战胜、郭明礼、马恩慈、李春奎、连卿六位副书记和10个科室分包拆迁村,区政府党组成员、东工区领导小组副组长丁战勇负责总协调,各办事处包村副科级以上领导、包村组长、拆迁村两委干部都立下了军令状。

区政府党组成员、东工区领导小组副组长丁战勇每天都深入拆迁第一线,督促拆迁进度,督促拆迁安全,与拆迁群众促膝谈心,既是战斗员,又是指挥员。东工区副书记郭明礼主动分包贾岗行政村王新庄、邢庄、贾岗新村三个自然村,针对贾岗行政村经历拆迁时间较长,房屋质量较好,坐落比较集中等拆迁不利因素,带领拆迁组工作人员逐户走访,宣讲政策,了解群众所想,打消群众疑虑。

东工区副书记马恩慈主动分包了杨兑桥回民自然村,全村31户180人,其中回民21户137人,汉民10户43人。针对回民聚居这一特点,制定了切合实际的工作方案。5月17日下午,随着杨兑桥村最后一所房屋被安全拆除,至此该村拆迁工作提前14天圆满完成,共拆除各类建筑面积6000多平方米。

多策并举,四级联动,确保安全拆迁、和谐拆迁

在龙子湖区的拆迁过程中,东工区委、祭



金水区委区长王铁良(前排右三)、区政协副主席赵淑芳(左一)深入拆迁一线。



金水区委常委、副区长张胜利(左三),郑东新区管委会副主任赵兴斌(左四)等视察指导薛岗村拆迁工作。

安全拆迁 和谐拆迁

——2008年金水区郑东新区拆迁工作纪实

城路、龙子湖街道办事处坚持多策并举,建立健全了工作机制,区、办事处、村委和工作组工作人员四级联动,一级包一级,层层抓落实。

在拆迁过程当中,实行分片包干。一是加大政策宣传力度,通过召开村组干部座谈会、代表会等,为群众讲解有关政策,做好宣传发动工作,取得了群众的理解和支持;二是所有工作人员认真学习政策和拆迁方案,吃透文件精神;三是按照“三榜定案”的原则,坚持阳光拆迁,充分接受群众监督;四是坚持和谐拆迁,加强拆迁现场巡查,印制、发放《拆迁安全防范措施》;五是坚持人性化拆迁,统筹兼顾国家、集体、群众利益,切实关注弱势群体,真情服务民生,在拆迁过程中主动搜集情况,注重解决实际问题,工作中采取“交友法”、“算账法”、“一线工作法”等方式,实行文明拆迁。

东工区副书记连卿负责拆迁安全工作,首先制定了各村安全拆迁方案,要求每户都要与拆迁队签订安全协议,做好安全警戒,发现险情,及时处理,并通过各拆迁村汇集的信息和对每个村巡查掌握的情况,进行分析梳理,一方面向领导汇报,一方面向包村领导、村两委干部沟通协调,及时排除安全隐患,扫除拆迁障碍。在拆迁过程中,因多个村庄同时拆迁,导致户主抬高房价,拆迁队有意压低房价,出现了村民房子卖不掉和缺少拆迁队、少人员的现象。为了加快拆迁进度,保障安全拆迁,他了解掌握情况后,及时与负责拆迁的工作组沟通,到中年县白沙镇联系拆队,组织了4台机械,280多人的拆迁队伍,解决了困难,保证了顺利拆迁。同时,对安全隐患进行督查,使每个村都做到了安全拆迁,及时拆迁。

在此次拆迁中涌现了许多可歌可泣的人和事,也有许多动人场景。



区政府党组成员、东工区领导小组副组长丁战勇(右二),常务副书记许元青(左二)等深入拆迁现场,解决实际问题。

在拆迁工作中,拆迁工作组成员扑下身子,每天工作在拆迁第一线,嗓子喊哑了,脸晒脱皮了,可从来没人喊累、喊苦。贾岗拆迁工作组副组长姚金霞、工作组组长樊丽娟,孩子小,家中无人照看,但她和男同志一样早出晚归,她们的工作作风得到了拆迁户的认同。杨兑桥村拆迁工作组组长刘艳萍、姚建勇、副组长赵灵妮、村委会主任孟社选得知村民杨天顺家有一位患有脑瘫的女儿,在外租房住在困难时,多处联系,不遗余力地帮她寻找临时过渡房;为解决杨天顺过渡用电问题,村委会出资为其购买电线等物品;每位拆迁工作人员都坚守拆迁第一线,头顶烈日,不怕脏、不怕累,做群众思想工作,帮助群众联系拆房队、搬家,维护拆迁现场安全。姚建勇高烧不退带病工作,晕倒在拆迁现场,在卫生所治疗醒来

后,第一句话问的是:“今天的拆迁工作进展咋样?”

拆迁工作队员更是每天早出晚归,深入拆迁第一线,主动发现、解决问题,他们当中大多是本单位、本部门的业务骨干,在搞好拆迁工作的同时,还要统筹兼顾本部门业务工作,拆迁期间加班是常有的事,但是他们没有丝毫的怨言,彰显了新时期干部的风采。特别是在国庆长假期间,工作组干部职工主动放弃休息,忙碌在拆迁现场。

拆迁村两委干部不仅积极带头拆迁,还动员自己的亲朋好友主动拆迁,薛岗村委会副主任侯自林第一个带头拆迁,起到了示范带动作用。对弱势群众的过渡问题,薛岗村两委干部薛文杰、李改秀及各组组长跑前跑后,积极帮助联系寻找过渡地点,帮其搬家,积极为群众联系拆房队,不仅极大地调动了群众的拆迁积极性,而且为拆迁工作奠定了坚实的基础,此次拆迁恰逢秋种时期,对于有困难的群众,村里还安排专人帮其种麦,没有出现群众因拆迁耽误农事的情况。

以人为本,妥善安置过渡群众,充分体现党和政府的温暖

为了充分体现党和政府的温暖,让过渡群众不住临时房,不住临时棚,不受冻受冷,

区东工区委、祭城路、龙子湖街道办事处和各拆迁工作组、拆迁村两委会积极努力想办法,多方面做工作,区委、区政府相继提高了金水区郑东新区失地农民基本生活保障金和拆迁群众过渡费发放标准,由原来的每人每月160元、200元提高到380元、400元,解决了拆迁群众的后顾之忧。贾岗村委会对今年拆迁的群众,优先在贾岗安置区分配一套住房,并全部人住到安置区内,不但解决了群众租房过渡的困难,而且也稳定了群众的思想情绪,极大地调动了群众拆迁的积极性。龙子湖办事处对夏庄村、杨兑桥、时埭村、薛岗村、小孟庄村、雁岭岗968户拆迁群众,除个别亲属亲友外,绝大部分安排在龙子湖安置小区内过渡,避免了群众在临时棚、临时房、鱼塘上过渡的现象,不但解除了群众过渡期间的后顾之忧,而且也提高了群众生活居住条件。

按照郑东新区建设需要和管委会要求,龙子湖区的拆迁工作共分两步进行,5月份拆迁了祭城路办事处的贾岗新村、邢庄、王新庄和龙子湖办事处的杨兑桥村、时埭村、河口村和夏庄村,涉及农户931户3969人,拆除各类建筑物28.5万平方米;9月26日启动龙子湖办事处薛岗村拆迁工作,共拆迁薛岗、小孟庄2个自然村478户2333人,拆除各类建筑物9.58万平方米。

龙子湖区拆迁工作平稳、快速、顺利、安全的进行,是2008年郑东新区拆迁工作的一大亮点,之所以取得如此成效,首先取决于郑东新区管委会、金水区委、区政府的高度重视。在拆迁过程中,金水区委、区政府区长王铁良、郑东新区管委会副主任赵兴斌多次深入拆迁第一线,视察指导工作,区委常委、副区长张胜利,郑东新区管委会拆迁办主任张英辉等领导坚守拆迁第一线,研究制定具体措施,帮助解决实际问题。区政府副主席赵淑芳不但积极向市有关部门争取社会保障优惠政策,而且带领东工区工委社保部走村串户,宣传东工区就业培训和社会保障优惠政策,鼓励广大失地群众积极参加就业培训,积极参加社会保障。其次,取决于东工区委、龙子湖办事处、祭城路办事处制定的切实可行的拆迁工作方案,并科学组织,实行目标责任制;第三,取决于拆迁工作组与拆迁村两委干部明确分工,发扬求真务实的工作作风,不怕苦、不怕累,积极帮助困难群众搬家,寻找临时过渡场所,联系拆房队等;还取决于村两委干部以身作则,带头拆迁,积极动员亲朋好友带头拆迁,取信于民。

郑东新区的拆迁工作由最初的说服动员群众拆迁,到如今的群众积极主动拆迁,这是一个质的飞跃,一方面是东工区广大拆迁群众对开发建设郑东新区的理解和支持,更重要的是金水区委、区政府坚持以人为本,把拆迁群众的切身利益放在第一位,我们坚信东区的广大人民群众的活将会越来越美好,郑东新区的明天更加辉煌!

本报记者 王文霞 通讯员 张永胜 文胡国华 图